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SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 29ª 
(VIGÉSIMA NONA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 16 DE SETEMBRO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para apreciação dos itens de pauta elencados na sessão ordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.386, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento da Carreira 
Atividades Rodoviárias do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Bispo Renato. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.386, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento da Carreira Atividades 
Rodoviárias do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, houve aqui, nesta Casa, um compromisso do próprio DER 
com um cronograma de contratação de novos servidores. Isso é fundamental para 
que nós possamos barrar a lógica privatista que busca, em verdade, eliminar o DER. 

Portanto, nós da bancada do Partido dos Trabalhadores apresentaremos um 
requerimento à Mesa. Esta Casa terá que cobrar um cronograma de contratação que 
aqui foi estabelecido e a negociação para ampliarmos a contratação. 

Outra questão, já falada pelo Deputado Paulo Tadeu, é que o DER não pode 
se sentir em paz enquanto tivermos na sua direção uma pessoa como o Sr. Tanezini, 
que está levando, inclusive, uma série de multas porque não entende nada do órgão 
e acha que trabalhador não tem que ser tratado com respeito. 

É preciso que esta Casa entenda que para que o DER entre em harmonia 
tem que se tirar aquele que desrespeita os trabalhadores e acha que ainda está 
vivendo na Ditadura Militar. É preciso dizer ao Sr. Tanezini que a Ditadura Militar 
acabou e que os servidores têm que ser respeitados, que o sindicato e a associação 
têm que ser respeitados. 

Sr. Presidente, era isso que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência gostaria de 
agradecer a presença da categoria do DER. Vocês viram que esta é uma Casa do 
Povo, vocês vieram e presenciaram: o projeto chegou a esta Casa ontem, e hoje 
vocês já estão indo para casa sabendo que irão receber o reajuste. Vão com Deus e 
um abraço a todos! 

Neste momento, esta Presidência inclui na pauta da sessão extraordinária os 
Requerimentos nº 1.787 e 1.788. 
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Item nº 2:  

Apreciação em bloco dos seguintes requerimentos: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.787, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―requer a realização de audiência 
pública, na Câmara Legislativa do Distrito Federal, para debater o PL nº 1.314/2009, 
que ‗dispõe sobre o exercício das atividades desenvolvidas pelas baianas de acarajé, 
mingau e outros alimentos típicos nordestinos e dá outras providências‘, no dia 17 de 
setembro de 2009, às 10 horas‖.  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.788, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―requer a realização de audiência 
pública, na Câmara Legislativa do Distrito Federal para debater as taxas cobradas 
pelas administrações regionais e valores cobrados por organizadores de eventos 
patrocinados pelo Governo do Distrito Federal a vendedores de bebidas e comidas do 
DF e Entorno, no dia 17 de setembro de 2009, às 10 horas, no auditório desta 
Câmara Legislativa‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 341, de 2003, de 
autoria dos Deputados Chico Leite e Arlete Sampaio, que ―disciplina os 
procedimentos para a realização de audiência pública prévia à desafetação de área, 
alteração de gabarito de edificações, mudanças e extensão de uso, de taxas de 
ocupação e índices de construção e elaboração e revisão do Plano Diretor de 
Ordenamento Territorial e do Plano Diretor Local, e dá outras providências‖, em 
tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 649, de 2003, de autoria do Deputado 
Peniel Pacheco, que ―sujeita projetos de lei originários do Poder Executivo a 
audiência pública prévia sempre que envolver assuntos pertinentes ao meio 
ambiente‖. 

A matéria recebeu um substitutivo. 

Designo o Deputado Rogério Ulysses para emitir parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto o Deputado Rogério Ulysses se dirige para proferir o seu parecer, eu 
gostaria apenas de anunciar a presença entre nós do fundador e diretor do Jornal 
Vila Telebrasília, Sr. Eudes Santos. O Jornal Vila Telebrasília é um jornal comunitário, 
e nós sabemos da importância desta Vila no âmbito do Distrito Federal e da história 
de luta desse povo.  

Dessa forma, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que este jornal seja incluído 
nos Anais desta Casa como um jornal histórico de uma comunidade que lutou muito 
pelo direito dessa Vila e que hoje vem recebendo uma série de benfeitorias do 
Governo do Distrito Federal, bem como do Governo Federal. Então, eu quero 
parabenizar a comunidade e também o Sr. Eudes, que vem trabalhando neste 
importante jornal da comunidade.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e solicita a inclusão do Jornal Vila Telebrasília nos Anais desta 
Casa.  

(Segue exemplar do Jornal Vila Telebrasília.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Deputado Rogério Ulysses 
que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei nº 341, de 2003, de autoria dos Deputados Chico Leite e 
Arlete Sampaio, que ―disciplina os procedimentos para a realização de audiência 
pública prévia à desafetação de área, alteração de gabarito de edificações, mudanças 
e extensão de uso, de taxas de ocupação e índices de construção e elaboração e 
revisão do Plano Diretor de Ordenamento Territorial e do Plano Diretor Local, e dá 
outras providências‖, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 649, de 2003, 
de autoria do Deputado Peniel Pacheco, que ―sujeita projetos de lei originários do 
Poder Executivo a audiência pública prévia sempre que envolver assuntos pertinentes 
ao meio ambiente‖. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do projeto na forma do 
substitutivo apresentado pelo Deputado Chico Leite.  

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Designo a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 341, de 2003, 
de autoria dos Deputados Chico Leite e Arlete Sampaio, que ―disciplina os 
procedimentos para a realização de audiência pública prévia à desafetação de área, 
alteração de gabarito de edificações, mudanças e extensão de uso, de taxas de 
ocupação e índices de construção e elaboração e revisão do Plano Diretor de 
Ordenamento Territorial e do Plano Diretor Local, e dá outras providências‖, em 
tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 649, de 2003, de autoria do Deputado 
Peniel Pacheco, que ―sujeita projetos de lei originários do Poder Executivo a 
audiência pública prévia sempre que envolver assuntos pertinentes ao meio 
ambiente‖. 
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Sr. Presidente, na análise, nós encaminhamos pela aprovação do projeto nos 
termos do substitutivo apresentado pelo Deputado Chico Leite. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Rogério Ulysses para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rogério Ulysses, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 341, de 2003, de autoria dos Deputados 
Chico Leite e Arlete Sampaio, que ―disciplina os procedimentos para a realização de 
audiência pública prévia à desafetação de área, alteração de gabarito de edificações, 
mudanças e extensão de uso, de taxas de ocupação e índices de construção e 
elaboração e revisão do Plano Diretor de Ordenamento Territorial e do Plano Diretor 
Local, e dá outras providências‖, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 
649, de 2003, de autoria do Deputado Peniel Pacheco, que ―sujeita projetos de lei 
originários do Poder Executivo a audiência pública prévia sempre que envolver 
assuntos pertinentes ao meio ambiente‖. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 341, de 
2003, que tramita em conjunto com o Projeto de Lei nº 649, de 2003, na forma do 
substitutivo apresentado. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
―meu coração tem um desejo imenso de ver o dia nascer pelo avesso‖. E é preciso 
que se coloque água na bacia, porque está chegando o raiar do dia em que a janela 
tem que ser destravada, tirar a trava da janela para se ver o voo da Juriti. Isso é 
Paulo Tovar e Aldo Justo. Sr. Presidente, Paulo Tovar faleceu ontem. Acho que esta 
cidade perde. E, como diz a crônica que li do Turiba, ―escorrega para a eternidade, 
escorrega para virar estrela‖. 

Paulo Tovar tem uma história que é a história da inquietude, da liberdade, da 
poesia, de uma cidade que se quis lúdica – Lúcio Costa queria esta cidade lúdica – e 
soube cantar Brasília. Todos nós cantamos, algumas décadas atrás, que nós 
queríamos ―ver o dia nascer pelo avesso‖ e que era preciso ―colocar água na bacia 
para o raiar do dia‖. 

Então, Sr. Presidente, eu queria dizer que, depois de uma luta, uma luta 
corajosa, uma luta guerreira contra um câncer, nós não temos mais Paulo Tovar, 
mas o temos de toda sorte, porque a sua obra é um exercício da imortalidade. 

Sr. Presidente, essas são palavras de toda a Casa. Nós queremos propor que 
a Mesa Diretora, representando todos os Deputados, faça uma manifestação de 
pesar e de solidariedade para sua família. Nós temos, a partir de hoje, Paulo Tovar 
na eternidade. Termino o nosso pesar, Sr. Presidente, com o trecho da música que 
diz: ―Meu coração tem um desejo imenso de ver o dia nascer pelo avesso. Tira a 
trava da janela que eu quero ver o voo da Juriti‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está registrado, Deputada Erika 
Kokay. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
com relação ao que disse a Deputada Erika Kokay, quero fazer das palavras de 
S.Exa. as minhas. 

Eu gostaria, neste momento, de perguntar se V.Exa. tem conhecimento do 
porquê de a Secretaria de Esportes do Distrito Federal não liberar os recursos para a 
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prática do futebol amador em todas as cidades de Brasília. Por que esse atraso, já 
que nós sabemos que estamos chegando ao final do ano e a Secretaria de Esportes 
simplesmente se recusa a liberar esses recursos públicos, que são estabelecidos a 
partir de uma lei aprovada por esta Casa, bem como de emendas de vários 
Parlamentares? 

Sr. Presidente, Deputado Raad Massouh, Deputado Cláudio Abrantes, Sr. 
Marcelo Ramos — um jornalista que acompanha o futebol nesta cidade —, Deputado 
Leonardo Prudente – que participou da audiência pública juntamente com V.Exa. e 
comigo –, discutimos neste plenário e o lotamos de vários dirigentes do futebol 
amador de Brasília. Simplesmente estamos chegando ao final do ano. Já recebemos 
o orçamento para o próximo ano, Deputado Bispo Renato, e a Secretaria de Esportes 
ainda não liberou os recursos para as ligas amadoras! 

É um absurdo! Deputado Raimundo Ribeiro, V.Exa. acompanha o futebol 
amador de Brasília; Deputada Erika Kokay, V.Exa. esteve lá em Planaltina; Deputado 
Pedro do Ovo, no Gama; Deputado Cabo Patrício, a Secretaria simplesmente não 
libera os recursos para as ligas de futebol amador! E os dirigentes estão à míngua. 
Todos os campeonatos amadores de Brasília vão encerrar o ano, Deputada Erika 
Kokay, sem receber um centavo!  

Quero pedir à Líder do Governo, Deputada Eurides Brito, que faça o possível 
para que a Secretaria de Esportes libere esses recursos, porque isso, na minha 
opinião, é um desrespeito! 

Durante o Governo Roriz – digo isto em público –, esses recursos chegavam 
às ligas amadoras, Deputada Eurides Brito. O Governo Roriz liberava-os. E, mesmo 
sendo um Deputado de Oposição, tenho que reconhecer que, no atual Governo — do 
Governador José Roberto Arruda —, há uma dificuldade imensa para que essas ligas 
recebam recursos, conforme está estabelecido nas nossas emendas e aprovado em 
lei. 

Então, quero dizer a V.Exa. que isso é um clamor, um grito dos times de 
futebol amador do Distrito Federal, da categoria pré-mirim à veterana — são 
milhares de pessoas que se reúnem às beiras dos campos nos finais de semana e 
também durante a semana. Não há cabimento encerrarmos o ano sem que os 
recursos sejam liberados!  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO PAULO TADEU – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Eu registrei 
o apelo de V.Exa. e vou entrar em contato agora com o Secretário de Esportes, que 
é colega nosso, para saber o que realmente está havendo. Acredito, também, assim 
como todos os colegas, que o esporte amador é digno de receber realmente todo o 
apoio. Quando nós disseminamos, apoiamos e ajudamos os clubes amadores, 
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estamos afastando essas pessoas que estão se desenvolvendo no esporte de vícios e 
de coisas que não deveriam ocorrer em uma sociedade. Esporte é vida, é uma boa 
coisa! 

Então, estou assumindo esse compromisso de saber o que realmente está 
acontecendo com a falta de liberação das verbas para o esporte amador e de me 
empenhar para ajudar nessa questão. Estou agora tomando conhecimento desse 
assunto pela primeira vez. Ninguém havia me trazido esse assunto. Se o tivessem 
me trazido, eu já teria, ao lado de V.Exas., atuado junto à Secretaria de Esportes e a 
outros órgãos do Governo. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nobres pares, eu quero, antes de tudo, ratificar as palavras do Deputado 
Paulo Tadeu, porque a questão do esporte amador é uma luta nossa lá de Planaltina 
com as ligas amadoras. 

Quero entrar nesse assunto, Sr. Presidente, e também chamar a atenção 
sobre algo que tem acontecido quase semanalmente em nossa capital e é 
banalizado, algo que já está na mídia como corriqueiro. Neste último final de 
semana, na cidade de Planaltina, como foi noticiado, houve 5 homicídios. Na sua 
maioria, Deputada Erika Kokay e Sr. Presidente, de jovens. São jovens que perderam 
a vida neste último final de semana. 

Sr. Presidente, eu sei que há um esforço grande. A questão da segurança é 
algo extremamente complexo. E as iniciativas, embora não tenham surtido efeito 
ainda, contam com o apoio e a qualificação dos nossos profissionais, haja vista que, 
recentemente, neste plenário, nós usamos a tribuna junto com o Deputado Milton 
Barbosa e tantos outros Parlamentares para elogiar o trabalho da Divisão de 
Repressão ao Sequestro. 

Mas o fato de, neste final de semana, esses 5 jovens terem perdido a vida se 
deve à falta de trabalho e de políticas públicas, sobretudo destinadas à juventude. 

O Deputado Rogério Ulysses e o Deputado Cristiano Araújo, que militam 
nessa área, fizeram requerimentos de audiências públicas sobre o projeto que trata 
do Estatuto da Juventude. 

Eu peço a atenção da Casa para essa situação, para que não a banalizemos. 
É óbvio que nós temos questões importantes sendo discutidas aqui hoje: a das CPIs, 
a do DER, que acabou de ser aprovada e com a qual nos solidarizamos, mas nós não 
podemos acreditar que 5 jovens assassinados num final de semana por outros jovens 
seja algo que pode ser tomado como natural.  
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A questão da segurança passa, também, pelo que o Deputado Paulo Tadeu 
falou: investimento em lazer. Essas ligas, além do esporte amador, Sr. Presidente, 
também trabalham com escolinhas, cuidando dos jovens e os tirando da rua. 

Há a questão cultural: nós tivemos a conferência ―Escultura em Sobradinho‖, 
em que estava presente o Deputado Raad Massouh, e nós vimos que precisamos, 
realmente, de uma política de cultura para a juventude, como teatro, por exemplo. 
Veiculou-se uma matéria, inclusive, no Correio Braziliense nesta semana, intitulada 
―Os sem teatro‖. Das cidades satélites do Distrito Federal, apenas uma delas tem 
teatro público. O projeto Tendas Culturais está empacado na NOVACAP. Nós 
esperamos que isso se resolva esta semana. 

Eu queria somente chamar a atenção da Casa para este fato: não vamos 
banalizar a violência e achar que é natural 5 jovens perderem a vida num final de 
semana. 

Temos muitas questões importantes a discutir, mas temos que avançar de 
uma forma concreta sobre o Estatuto da Juventude e sobre questões de políticas 
públicas para a juventude, para que esta esteja fora dessa situação de risco que 
impera hoje nas nossas cidades. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.268, de 2009, de 
autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―determina a interdição de 
estabelecimentos e instituições que facilitem ou promovam a exploração sexual 
comercial e o aliciamento de crianças e adolescentes‖. 

A matéria não tem parecer. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.268, de 2009, de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que 
―determina a interdição de estabelecimentos e instituições que facilitem ou 
promovam a exploração sexual comercial e o aliciamento de crianças e 
adolescentes‖. 

O nosso parecer, de mérito, é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa o 
Deputado Bispo Renato para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato, que emita parecer da Comissão 
de Segurança sobre a matéria. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Segurança ao 
Projeto de Lei nº 1.268, de 2009, de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que 
―determina a interdição de estabelecimentos e instituições que facilitem ou 
promovam a exploração sexual comercial e o aliciamento de crianças e 
adolescentes‖. 

No âmbito da Comissão de Segurança, somos pela aprovação do referido 
Projeto de Lei. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Segurança. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei nº 1.268, de 2009, de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que 
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―determina a interdição de estabelecimentos e instituições que facilitem ou 
promovam a exploração sexual comercial e o aliciamento de crianças e adolescentes‖  

No âmbito desta comissão, somos pela sua admissibilidade.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em primeiro 
turno, o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em turno único, do Parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo sobre a recondução do Sr. João Carlos Texeira ao cargo de Diretor da 
Agência Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal – ADASA, 
encaminhado pela Mensagem nº 221/09 (PROC. nº 52/2009)‖. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tive a oportunidade de participar, por meio da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, da sabatina do Sr. João Carlos Texeira, que está sendo reconduzido. 

De toda sorte, eu fiquei absolutamente assustada. Não há nada que eu 
possa apontar, do ponto de vista de ética, do sabatinado, mas ele está sendo 
reconduzido. Senti, Sr. Presidente, que não havia conhecimento das matérias 
pertinentes à função que ele exerce. Vários questionamentos que lhe foram feitos 
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ficaram sem resposta. Parecia-me, inclusive, que o sabatinado não conhecia a Lei 
Orgânica do Distrito Federal no que diz respeito à política pertinente à própria 
ADASA. Houve o compromisso cumprido, de sorte de o Diretor encaminhar as 
respostas solicitadas para esta Casa, o que o fez no prazo acordado, mas eu diria, 
Sr.Presidente, que uma pessoa que ficou anos na ADASA deveria conhecer as 
informações e não deveria precisar remetê-las, posteriormente, por escrito. Deveria 
conhecer todas essas informações. 

E aí, Sr. Presidente, há várias questões em que é preciso que esta Casa 
avance: estou falando da taxa de esgoto, que muitas vezes é paga por uma 
população quando não deveria ser; estou falando dos subsídios às populações de 
baixa renda; da taxa de água. Há várias políticas que precisam ser implementadas 
pela ADASA, na perspectiva de que tenhamos um caráter distributivo, ou uma 
redistribuição de renda, porque vivemos na cidade mais desigual do Brasil, quadro 
que persiste e tem se aprofundado com a falência das políticas públicas durante o 
Governo Arruda – o aprofundamento da falência das políticas públicas. 

Portanto, Sr. Presidente, nós da bancada do Partido dos Trabalhadores não 
temos como votar favoravelmente à indicação. Repetiremos aqui em plenário o 
posicionamento que tivemos durante a Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, durante a sabatina. Mas, 
de toda sorte, temos que ter um plano distrital previsto na própria Lei Orgânica, 
temos que ter uma série de elementos, já previstos legalmente, em curso no Distrito 
Federal.  

Por fim, não é porque já foi aberto um precedente, colocando alguém que 
nada entende de saúde na Secretaria de Saúde, que vamos admitir ou concordar que 
quem não entenda do objeto específico de funcionamento ou de atuação da ADASA 
possa permanecer ou continuar na ADASA.  

Era apenas isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a recondução do Sr. 
João Carlos Texeira à ADASA; os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis e 3 abstenções. Houve 5 ausências. 

A recondução do Sr. João Carlos Teixeira à ADASA foi aprovada. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero dar um informe muito importante a esse plenário. V.Exa., Deputado Wilson 
Lima, conhece a jornalista Paola Lima, não conhece? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Conheço. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Acho que todos nós aqui conhecemos a Paola 
Lima. Ela acabou de anunciar no seu blog que Joaquim Roriz está deixando o PMDB. 
Portanto, é a primeira movimentação importante, no âmbito do Distrito Federal, com 
relação às eleições. São as peças desse tabuleiro eleitoral que começam a se 
movimentar, Deputado Bispo Renato. 

Quero aproveitar para falar do blog da jornalista Paola Lima e lamentar a 
censura, Deputada Erika Kokay – V.Exa. é da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, e o Deputado Bispo Renato 
também –, que a Paola Lima vem sofrendo por parte do Governo do Distrito Federal. 
Simplesmente, os computadores do Governo do Distrito Federal estão programados 
para que os servidores não acessem o blog da jornalista. Recentemente, o Estadão 
fez – não só o Estadão, como a Folha de S. Paulo e o Correio Braziliense – uma 
crítica muito dura a um desembargador que censurou o Estadão de publicar uma 
matéria contra a família Sarney.  

Quero aqui prestar a minha solidariedade a todos aqueles que, de uma 
maneira ou de outra, sofreram ou sofrem censura. Quero lamentar, Sr. Presidente, 
que, nesse momento em que a sociedade brasileira vive esse ar de democracia, essa 
importante instituição chamada democracia, tenhamos ações como essas do Governo 
do Distrito Federal. Deputado Leonardo Prudente, V.Exa. sabe da censura que o 
Governo do Distrito Federal está fazendo ao blog da jornalista Paola Lima? Censura 
em pleno Distrito Federal!  

Então, quero aqui lamentar e dizer a esta Casa que, por mais que sejamos 
criticados pela imprensa, muitas vezes injustamente, temos de defender a liberdade 
de imprensa. Quero aqui prestar a minha solidariedade à jornalista e chamar esta 
Casa a uma reflexão. Não é possível que, em plena Capital do País, haja censura a 
um blog de uma jornalista que acompanha esta Casa e que todos conhecem. Não só 
V.Exa., Deputado Wilson Lima, bem como todos os líderes. Quero lamentar e prestar 
a minha solidariedade e dizer que a jornalista está anunciando hoje a saída do ex-
governador Joaquim Roriz do PMDB. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o tema meu é o mesmo do Deputado Paulo Tadeu, mas o recheio é 
diferente.  

A jornalista Paola é muito querida no Governo do Distrito Federal. Não há 
Secretário de Governo que não queira bem à Paola. Não há, na Secretaria de 
Comunicação, ninguém que deixe de querer bem à Paola. Eu estava agora 
conversando com a Paola. Ela não tem a certeza de que tenha havido essa crítica. 
Há evidência. Há a análise do provedor, que diz que não está com nenhum problema 
e que não há órgãos com esse bloqueio. Vou verificar isso, porque o grau de 
simpatia que todos os colegas do Executivo têm pela Paola é muito grande. Eu nunca 
vi a Paola receber restrição de ninguém, do Secretário de Comunicação e de todos os 
outros secretários. Quero dizer aqui que, entre esses todos, a Paola tem um lugar 
muito especial no meu coração. Eu não quero crer que haja essa censura à Paola, já 
que, em todos os órgãos por onde ela passou, comportou-se sempre com a maior 
dignidade.  

Paola, como disse a você, eu estou me comprometendo a, logo que sair 
daqui, contatar o Presidente da CODEPLAN para saber exatamente o que está 
acontecendo. Saiba que, neste Governo, nós não admitimos realmente a censura. A 
Paola escreve as coisas com responsabilidade, e sempre foi assim. Em todos os 
veículos de comunicação por onde passou, a Paola sempre foi uma jornalista muito 
respeitada. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria parabenizar a Paola e dizer a ela que isso é bom. O Rapa não era nada. 
Depois que prenderam um do grupo por causa de uso de drogas, olhem o sucesso 
que ele virou. Não estou fazendo uma comparação diretamente proporcional, é 
apenas uma analogia. Quantos funcionários devem tentar acessar o seu blog, não 
conseguem e, ao chegarem às suas casas, acessam seu blog. Paola, acho que o 
Governo só está te ajudando. Parabéns. É isso mesmo. Tem que ter coragem mesmo 
para ser jornalista, porque é difícil. Sabemos que a mão do Governo, muitas vezes, é 
pesada e, às vezes, muito pesada. É barra pesada, não é? Principalmente ser o 
editor-chefe. Mas você já viveu outras situações como essa. Eu só queria lhe dizer: 
não tenha isso como uma coisa negativa. Muito pelo contrário, com certeza será 
positivo na sua carreira esse veto.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria prestar solidariedade à jornalista Paola e dizer que, na verdade, vivemos 
em uma ditadura. O editor-chefe no Buritinga pensa que pode controlar todos os 
veículos de comunicação do Distrito Federal, seja soltando notinhas nos jornais para 
queimar os Parlamentares da Casa, o Poder Legislativo, seja para cercear o direito de 
qualquer servidor e cidadão de acessar o blog da Paola e de outros jornais. Na 
verdade, estamos vivendo um Estado fascista. O Governador não sabe se é editor-
chefe da mídia do Distrito Federal, se é Governador do Distrito Federal ou se, agora, 
também é dono de cemitério, pois está enterrando uma Comissão Parlamentar de 
Inquérito atrás da outra. Então, o Governador tem que ver o que S.Exa. é na 
verdade: ou governa o DF, ou cuida da imprensa, ou cuida do Legislativo. Talvez, se 
S.Exa. voltasse para o Congresso Nacional, até renunciaria novamente e faria um 
favor à população do Distrito Federal. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
isso é mais uma demonstração de que este Governo reúne condições superadas com 
muito ônus para a população brasileira na história deste País. Eu diria que ele 
assume a condição de um governo neoliberal, derrotado nas urnas em 2002 e 2006. 
Ele assume o velho coronelismo, a república velha de interferir nos partidos, de 
impedir que eles existam, de solapar, de qualquer forma, as condições e as 
possibilidades do que considera adversário. Ele também incorpora a ditadura, não a 
militar, pois ele não tem botas e baionetas, mas tintas e vil metal.  

O blog da Paola busca trabalhar a informação com exatidão. Ao olhar no 
Correio Braziliense uma matéria que dizia que o fato de a Câmara Legislativa aprovar 
uma CPI era indelicadeza, descortesia e chantagem, senti-me impactada do ponto de 
vista da minha convicção democrática, porque este é o Poder Legislativo. Ao Poder 
Legislativo não cabe ser cortês e elegante com o Poder Executivo nem cabe 
transformar as inúmeras denúncias contra a saúde de malversação, de corrupção – 
para ser mais exata –, em chantagem.  

Sinto muita dor ao ver jornalistas renomados se prestarem a esse tipo de 
transformação da notícia em diário oficial do Governo do Distrito Federal. O blog da 
Paola tem independência, tem autonomia, tem carinho com a população e tem a 
ética jornalística de trabalhar com a notícia. Por isso sugiro que apresentemos e 
aprovemos amanhã uma moção de solidariedade à Paola.  

Para fechar, Sr. Presidente, é óbvio que um governo que reúne um mix de 
três períodos muito duros e cruéis para o povo brasileiro, que deixou muitos 
hematomas na pele e na alma, não iria permitir que houvesse CPIs aqui e vergaria o 
Poder Legislativo. Todos aqui sabem a nossa posição com relação ao governo Roriz, 
o governo anterior, ao qual fizemos oposição, porque temos projetos políticos 
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diferentes. Contudo, naquele Governo, funcionaram as CPIs do Combustível, da 
Educação e da Saúde, pelo que tenho conhecimento, de forma absolutamente livre. 
Nunca imaginei que um governo que se diz da legalidade, da modernidade, pudesse 
ser tão anacrônico a ponto de incorporar períodos tão nefastos para o povo 
brasileiro. 

Por isso, Sr. Presidente, sugiro que esta Casa se manifeste em solidariedade 
à jornalista Paola, com relação ao seu blog, por meio de uma moção.  

Era só isso, Sr. Presidente. Obrigada pela paciência. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, fiz questão de enfrentar o ―engarrafamento‖ de Deputados para falar não 
só do blog da Paola. Ontem, no Senado Federal, os senadores tiveram o mínimo de 
bom senso e não criaram restrições às notícias da Internet. O blog da Paola é 
exemplo de que essa medida seria errada. O site é um instrumento de comunicação 
independente, que, pela relevância da informação que trouxe em primeira mão com 
relação à desfiliação do ex-Governador Joaquim Roriz, demonstra tratar-se de 
jornalista bem informada, com liberdade para manifestar informações na internet 
sem nenhum tipo de restrição. 

Acreditar que desligar computador, seja em qualquer estrutura pública, vai 
limitar o acesso à informação é uma idiotice porque a Internet não tem limites. Eu 
mesmo já presenciei, em algumas áreas do Governo, informações da Paola serem 
impressas e entregues em mão de secretário porque ela consegue dar a notícia em 
primeira mão.  

Por isso, Paola, quero parabenizá-la pelo trabalho que vem fazendo. Esta é 
uma prova prática. Se o Senado Federal tivesse criado alguma restrição a notícias da 
Internet, nós não estaríamos sabendo dessas informações em primeira mão, por 
meio do seu blog. 

Mais uma vez, parabéns, Paola! 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, ouvi as manifestações de solidariedade à Paola.  

Tive a oportunidade de ser o primeiro Deputado a mostrar que a Paola havia 
sido censurada no Jornal de Brasília. Eu fui o primeiro a falar. Ela foi demitida por 
isso. 
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Eu não vou dizer parabéns, sucesso... O blog da Paola faz sucesso porque 
ela é real, é tudo o que os Deputados falaram aqui, é verdadeira. E não há ―ti-ti-ti‖ e 
―tá-tá-tá‖ que mudem essa opinião. Ela é uma jornalista nata! 

Em nome do Democratas, meu partido – quero dizer ao Paulo Octávio, que 
esteve presente no lançamento do blog da jornalista Paola, que estou encaminhando 
a ela um abraço – quero cumprimentá-la, Paola, e aproveito para dizer que há 4 
anos ninguém acessa o site do Barra Pesada, no Buritinga ou no Buriti. A censura é 
de um cidadão chamado Rogério Rosso. Eu não sei se o povo tem ciência, mas esse 
moço chamado Rogério Rosso é quem censura, é quem corta. Há quase 4 anos, 
perguntei a ele por que o site do Barra Pesada não era liberado para que as pessoas 
pudessem ver as notícias das ocorrências da Polícia Militar do Distrito Federal. Ele me 
disse que iria liberar o site. Pois bem, o site não é liberado. 

Então, eu me solidarizo com a jornalista Paola. Acredito que a liberdade de 
imprensa é algo em que não se pode mexer neste País. Se quisermos ser um País 
livre, é preciso ser consciente. Nunca calarão a imprensa! A imprensa não está 
pronta para ser calada. Nós não vivemos em uma ditadura – pelo menos, eu penso 
assim. E não adianta achar que o Partido dos Trabalhadores está isento, porque 
Boris Casoy foi demitido da Record exatamente por censura. A expressão dele foi 
calada com a demissão. 

Era o que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito obrigado, Deputado. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Eu, Sr. Presidente, 
não posso ouvir tantos Parlamentares falarem do blog da Paola e da própria Paola 
sem falar também. 

Em primeiro lugar, eu sou jornalista, tive durante 5 anos e meio um 
programa de televisão e sei o quanto é duro ser um jornalista independente, que fala 
a verdade e que cumpre a sua verdadeira função social. Isso não é fácil, é duro, mas 
eu penso que a sociedade precisa de mais exemplos assim. 

Eu quero parabenizar o blog da Paola, pela sua independência, por sua 
vontade de sempre mostrar os dois lados e, também, a própria Paola não só como 
profissional, mas também como pessoa exemplar em todos os sentidos. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço que os PDLs nº 159, 167, 168, 169 e 172, de 2008, de minha autoria, sejam 
incluídos na Ordem do Dia como itens extrapauta. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Serão os próximos itens a serem 
apreciados, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também quero manifestar o meu abraço, a minha solidariedade à 
jornalista Paola. Na verdade, a nossa manifestação não é apenas em relação à 
jornalista. Esta Presidência é contra qualquer tipo de censura à imprensa. Esta Mesa 
Diretora defende a imprensa livre e vamos continuar assim, Deputado Rôney Nemer. 
Todos os jornalistas têm acesso absolutamente aberto e permanentemente 
franqueado a todas as nossas ações, tanto na área administrativa, quanto na área 
processual.  

Portanto, jornalista Paola, receba também o abraço desta Presidência, a 
nossa solidariedade. Este não é um protesto a esta questão específica, mas a toda 
censura contra a imprensa livre da nossa Brasília e do nosso Brasil. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de uma maneira breve, eu quero me juntar a todos os Parlamentares que 
ocuparam a tribuna para me solidarizar não só com a Paola e com o seu blog, mas 
também com todos os jornalistas que cobrem a Casa em diversos blogs dos meios de 
comunicação.  

Sr. Presidente, uma democracia só se constrói com a imprensa livre para 
investigar, denunciar e falar. Isso serve muito para o nosso crescimento também. 
Muitas vezes, é o jornalista que vai até a comunidade que nos traz a impressão do 
que está lá.  

Então, a censura deve ser sempre repudiada. Se houve censura, não 
podemos nos calar. O importante, neste momento, é estarmos solidários a tudo que 
tem sido feito. Eu não poderia deixar de me juntar a todos os colegas que aqui se 
manifestaram em prol do blog da Paola. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Paola, no exercício da 
Presidência, um grande abraço. Sucesso! 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, há um projeto de decreto legislativo do qual a assessoria do Partido dos 
Trabalhadores solicitou vista. Estamos aguardando a análise do PT, mas não vejo 
nenhuma dificuldade em darmos continuidade à apreciação dos demais projetos da 
pauta. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria anunciar que acabo de vir do Senado Federal, do gabinete do 
Senador Gim Argello, Presidente Regional do PTB, onde houve a filiação do nosso 
querido Joãozinho Trinta. É um fato muito importante. O precursor do Carnaval de 
todo o Brasil acaba de se filiar ao PTB.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito bem, parabéns! 

DEPUTADO PEDRO DO OVO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Sem revisão do orador.) – Boa-tarde, Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, venho aqui me solidarizar com a Paola e dizer do 
conforto não só para mim, Paola, mas para toda Brasília, que acessa as informações 
que você tem sabido dar com muita precisão. 

Então, deixo aqui a minha solidariedade não só a você, mas a todos os 
jornalistas que fazem a cobertura das notícias de Brasília. 

(Assume a Presidência o Deputado Leonardo Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Item nº 6:  

Apreciação em bloco dos seguintes itens extrapauta: 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 159, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre Jorge Eldo Lira Andrade‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 167, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre Luiz Carlos Ferreira Lima‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 168, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre Josias Vieira dos Santos‖. 
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Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 169, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre José Oliveira Cardoso‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 172, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre Eldaci de Sousa Queiroz‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as matérias. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça aos Projetos de Decreto Legislativo nºs 159, de 2008; 167, de 2008; 168, de 
2008;169, de 2008; 172, de 2008. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
dos referidos projetos de decreto legislativo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer foi aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

Em discussão os projetos de decreto legislativo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas gostaria de registrar que sou contra a concessão desses títulos de 
Cidadão Honorário de Brasília porque acho que essa concessão em nada melhora a 
vida da população e consome dinheiro público que deveria estar sendo usado em 
outros lugares. 

Essa é minha posição. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. a dispensa do interstício regimental para a imediata 
apreciação das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 159, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Jorge Eldo Lira Andrade‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 167, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Luiz Carlos Ferreira Lima‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 168, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Josias Vieira dos Santos‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 169, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre José Oliveira Cardoso‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 172, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Eldaci de Sousa Queiroz‖. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

16 09 2009 16h35min 29ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 32 

 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão na Ordem do Dia das Moções nºs 457 e 458, de 2009, 
e do Requerimento nº 1.758, de 2009, do Deputado Rogério Ulysses. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Leonardo Prudente, 
acato a solicitação de V.Exa. 

Item nº 7: 

Apreciação em bloco das seguintes moções: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 457, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal as pessoas que 
menciona‖. 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 458, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Gama as pessoas que menciona‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovadas as moções. 

Item nº 8: 

Discussão e votação do Requerimento nº 1.758, de 2009, de autoria do 
Deputado Cabo Patrício, que ―requer, através da CLDF, a convocação do Diretor 
Social da Administração Regional do Gama no Distrito Federal para prestar 
pessoalmente informações que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o requerimento. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, minha questão é dirigida ao Deputado Geraldo Naves e à Paola Lima. Eu 
contatei a Administração Regional do Riacho Fundo I e lá os computadores 
acessaram o blog com as notícias mais recentes do momento. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu fiz 
uma solicitação na semana passada que foi atendida por V.Exa., com a aquiescência 
do Deputado Leonardo Prudente. Trata-se de festividade de médicos que ocorrerá no 
dia 25 de setembro para entrega de títulos conjuntos. Reitero minha solicitação para 
que os projetos de decreto legislativo sejam incluídos na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Brunelli, acato o 
pedido de V.Exa. 

Item nº 9: 

Apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 359, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadã Honorária de Brasília à 
Sra. Eliana Maria Passos Pedrosa‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 366, de 2009, de 
autoria do Dr. Charles, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Marcos Gutemberg Fialho da Costa‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 369, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Alberto Henrique Barbosa‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 370, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Carlos Fernando da Silva‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 371, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. José Luiz Dantas Mestrinho‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 372, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Luciano Gonçalves de Souza Carvalho‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 373, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Olavo Gonçalves Diniz‖. 
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Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 374, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Rafael de Aguiar Barbosa‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 375, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Valdecir Gonçalves Bueno‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 376, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Lairson Vilar Rabelo‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 377, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Gustavo de Arantes Pereira‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 378, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Elias Fernando Miziara‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 379, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Alexandre Visconti Brick‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 380, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. José Nava Rodrigues Neto‖. 

Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 385, de 2009, de 
autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Sr. Paulo Reginaldo de Castro‖. 

(Assume a presidência o Deputado Leonardo Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre as 
matérias. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais aos seguintes Projetos de 
Decreto Legislativo n°s 359, de 2009; 366, de 2009; 369, de 2009; 370, de 2009; 
371, de 2009; 372, de 2009; 373, de 2009; 374, de 2009; 375, de 2009; 376, de 
2009; 377, de 2009; 378, de 2009; 379, de 2009; 380, de 2009; e 385, de 2009.  

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, o parecer é pela admissibilidade.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre as matérias. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça aos seguintes Projetos 
de Decreto Legislativo n°s 359, de 2009; 366, de 2009; 369, de 2009; 370, de 2009; 
371, de 2009; 372, de 2009; 373, de 2009; 374, de 2009; 375, de 2009; 376, de 
2009; 377, de 2009; 378, de 2009; 379, de 2009; 380, de 2009; e 385, de 2009. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o parecer é pela 
admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

Em discussão os projetos em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a apreciação das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Não havendo objeção 
do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das redações finais. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 359, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Sra. Eliana Maria Passos Pedrosa‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 366, de 
2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que ―concede título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Marcos Gutemberg Fialho da Costa‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 369, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Alberto Henrique Barbosa‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 370, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Carlos Fernando da Silva‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 371, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. José Luiz Dantas Mestrinho‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 372, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Luciano Gonçalves de Souza Carvalho‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 373, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Olavo Gonçalves Diniz‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 374, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Rafael de Aguiar Barbosa‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 375, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Valdecir Gonçalves Bueno‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 376, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Lairson Vilar Rabelo‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 377, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Gustavo de Arantes Pereira‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 378, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Elias Fernando Miziara‖. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 379, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Alexandre Visconti Brick‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 380, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. José Nava Rodrigues Neto‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 385, de 
2009, de autoria do Deputado Brunelli, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Paulo Reginaldo de Castro‖. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente sessão 
extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h39min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 179-Suplemento,  

de 2/10/2009. 


